Vorname:

Klasse:

Nachname:
Schule:
1 2 3 4 5 6 Gesamt
von 6 von 6 von 6 von 8 von 6 von 8 von 40

1. Fulle die Rechendreiecke der Addition aus.

a)

48

24

37
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61

87

Aufgaben

112

72

b) Trage die Zahlen 12, 32, 44, 118, 130 und

150 so ein, dass ein richtig gelostes
Rechendreieck der Addition entsteht.

MO-Ni e. V.

103

36

79

24
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2. a) Medin hat einen Geldschein und drei gleiche Miinzen in seinem Tasche.
Zusammen sind es mehr als 20,50 € und weniger als 40 €.

Wie viel Geld konnte er in seiner Tasche haben? Finde alle Moglichkeiten.

OO0 OO0
OO0 OO0
OO0 OO0

Hinweis: Es gibt weniger als 6 Méglichkeiten. Du musst also nicht alles ausfiillen.

b) Anna hat einen 10€-Schein und zwei gleiche Miinzen in ihrer Schatzkiste.
Wie viel Geld kénnte das insgesamt sein? Kreise alle richtigen Moglichkeiten ein.

18€ 13€ 10,80€ 10,20€ 10,04 €
16 € 12€ 10,40€ 10,10€ 10,02€
14€ 11€ 10,30€ 10,08€ 10,00€

c) Clara hat einen Geldschein und drei gleiche Miinzen in ihrer Federtasche.
Sie sagt: ,,Meine 3 Miinzen sind zusammen mehr Wert als mein Geldschein.”

Ist das moglich?

Antwort und Begriindung:

3. In der Klasse spielen wir zusammen Karten. Das Kartenspiel hat nur noch 31 Karten, weil eine Karte
verloren gegangen ist.

a) Wenn 31 Karten an 5 Kinder verteilt werden,

erhalt jeder Karten und _____ Karte bleibt (brig.

b) Nun werden die Karten an andere Kinder gerecht verteilt.
Jeder bekommt 3 Karten. 4 Karten bleiben (brig.

Rechnung:

Nun spielen Kinder mit.

c) Wie viele Kinder kénnen zusammen spielen, wenn beim gerechten Verteilen 3 Karten ibrig
bleiben? Gib zwei Moglichkeiten an.

Antwort:
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4. Kreuzzahlratsel
Waagerecht (von links nach rechts):

A B A Die groBte gerade dreistellige Zahl.
E  Summe aller Augenzahlen beim Wiirfel
C D F Quadratzahl
H 103-3
E F

Senkrecht (von oben nach unten):
368 — 273

C 800—79

D 500 + 10 + 2

G  Die kleinste zweistellige Zahl.

()]
V)

5. a) Frau Klawitter ist 28 Jahre alt. Ihr Vater ist genau doppelt so alt.
Frau Klawitters Tochter Conny ist 23 Jahre jiinger als sie.

Wie alt sind die drei Personen zusammen?

Rechnung:

Die drei Personen sind zusammen Jahre alt.

b) Herr Tierlieb ist 6-mal so alt wie sein Freund Otto. Zusammen sind die beiden 42 Jahre alt.

Wie alt ist Otto und wie alt ist Herr Tierlieb?

Rechnung:

Otto ist Jahre alt und Herr Tierlieb ist Jahre alt.
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6. Von welchen Punkten kannst du starten, um die Figur 4
in einem Zug zu zeichnen?

Du darfst also deinen Stift nicht absetzen und auch Beispiel: > 3

keine Linie mehrfach zeichnen.

1 2
Mogliche Startpunkte: 3, 5

a) 4 3
Zum Probieren.
4 3 4 3 4 3 4 3
1 2

Mogliche
Startpunkte:

b) 3 2
Zum Probieren.
3 2 3 2 3 2 3 2
1
1 1 1

Mogliche
Startpunkte:

4 3
Zum Probieren.
) 4 3 4 3 4 3 4 3
C
5 2
5 2 5 2 5 2 5 2
1

Mogliche
Startpunkte:

5
4 Zum Probieren.
5 5 5
d) 6 3 4 4 4
6 36 36 3
1 2

Mégliche 1 2 1 2 1 2
Startpunkte:

Finde alle moglichen Startpunkte.
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